

一类线性模型中 Bayes 估计的优良性

王克豹¹, 周 玲¹

(安徽师范大学数学计算科学学院, 安徽芜湖 241000)

摘要: 本文研究了一类线性模型中参数的 Bayes 线性无偏估计的优良性. 利用矩阵论的相关知识, 分别在平衡损失准则和均方误差阵准则下, 得到了 Bayes 线性无偏估计优于广义最小二乘估计的条件.

关键词: Bayes 线性无偏估计; 平衡损失; MSEM 准则; 广义最小二乘估计; 优良性

MR(2010) 主题分类号: 62J05; 62F15

中图分类号: O212.8

文献标识码: A

文章编号: 0255-7797(2016)02-0346-07

1 引言

在下文中, 我们将用到下述的一些记号, 对于矩阵 A 和 B , $A > B$ ($A \geq B$) 表示 $A - B$ 是正定 (非负定) 矩阵; $\text{tr}(B)$ 表示方阵的迹, B' 和 $\text{rk}(B)$ 分别表示 B 的转置和 B 的秩, B^- 为 B 的广义逆, R^n 表示 n 维欧式空间.

对于一般线性模型:

$$\begin{cases} Y = X\beta + e, \\ E(e) = 0, \text{Cov}(e) = \sigma^2 I, \end{cases}$$

其中 Y 为 n 维观测向量, X 为 $n \times p$ 阶列满秩矩阵, $\beta \in R^p$ 和 $\sigma^2 > 0$ 为未知参数. 人们常常从拟合优度角度出发得到了回归系数的最小二乘估计, 基于统计判决理论得到了二次损失函数下线性估计类中的可容许估计. 而 Zellner 将这两种标准综合, 提出了一个新的称之为平衡损失函数的标准

$$L(d; \beta, \sigma) = w(Y - Xd)'(Y - Xd) + (1 - w)(d - \beta)'S(d - \beta),$$

其中 $0 \leq w \leq 1$, S 为已知的正定矩阵.

现考虑线性模型:

$$\begin{cases} Y = X\beta + e, \\ E(e) = 0, \text{Cov}(e) = \Sigma, \end{cases} \quad (1.1)$$

这里 Y 为 $n \times 1$ 的观测向量, β 为 $p \times 1$ 的未知随机参数向量, X 为 $n \times p$ 的列满秩矩阵, e 为随机误差向量, $\Sigma > 0$ 已知, β 与 e 相互独立.

对于模型 (1.1) 的回归系数 β 的广义最小二乘估计为

$$\hat{\beta}_{GLS} = (X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}Y, \quad (1.2)$$

*收稿日期: 2013-10-18

接收日期: 2014-02-20

基金项目: 全国统计科学研究计划项目 (2013LZ17); 安徽高校省级自然科学研究重点项目 (KJ2012A135).

作者简介: 王克豹 (1985-), 男, 安徽宿州, 硕士, 研究方向: 数理统计及应用.

它是 β 的最佳线性无偏估计.

设 β 的先验分布适合下列条件:

$$E(\beta) = \mu, \text{Cov}(\beta) = T, \quad (1.3)$$

此处 μ 是已知的向量, $T > 0$.

线性模型中参数的 Bayes 估计方法除了多层先验方法外主要有两种方法: 一种是在正态线性模型下, 假定参数向量的先验分布为正态或者为无信息先验, 因此在二次损失下, Bayes 估计由后验均值给出. 另一种方法是在 Gauss-Markov 模型下, 假定先验分布的二阶矩存在, 并假设 Bayes 估计具有线性形式, 利用最优化方法使 Bayes 风险达到最小, 确定 Bayes 估计. 利用这种方法获得的估计通常称为线性 Bayes 估计 (见文献 [7-9] 等). 现有文献中对第一种方法研究较多, 对第二种方法研究的较少. 线性 Bayes 估计对样本模型和先验分布所加条件较弱, 适用范围广. 本文将运用第二种方法研究线性模型中参数的 Bayes 估计. 文献 [2-4] 研究了未知参数 β 的协方差阵为单位阵或误差向量 e 的协方差阵为单位阵时的 Bayes 估计的优良性, 本文则研究了更一般的线性模型未知参数的 Bayes 估计优良性. 第二节将导出该线性模型下未知参数的 Bayes 线性无偏估计, 第三节讨论 Bayes 线性无偏估计在平衡损失风险函数准则下的优良性, 第四节讨论其在 MESEM 准则下的优良性.

2 Bayes 线性无偏估计

设参数 β 的线性无偏估计类:

$$\mathcal{F} = \{\hat{\beta} = AY + b, A \in R^{p \times n}, b \in R^{p \times 1}\},$$

则在损失函数 $L(\delta, \beta) = (\delta - \beta)'D(\delta - \beta)$ 及相应的风险函数 $R(\delta, \beta) = E(L(\delta, \beta))$ 下, β 的 Bayes 线性无偏估计为 $\hat{\beta}_{\text{BE}}$, 即 $\hat{\beta}_{\text{BE}}$ 满足

$$R(\hat{\beta}_{\text{BE}}, \beta) = \min_{A, b} R(\delta, \beta) = \min_{A, b} E(\delta - \beta)'D(\delta - \beta)$$

和无偏性条件 $E(\hat{\beta} - \beta) = 0$, 为了确定 A 和 b , 由无偏性可以解得

$$b = (I - AX)\mu. \quad (2.1)$$

为了得到最优的矩阵 A , 首先计算 β 的 Bayes 风险

$$\begin{aligned} R(\hat{\beta}, \beta) &= E(A(Y - X\mu) + \mu - \beta)'D(A(Y - X\mu) + \mu - \beta) \\ &= E[\text{tr}D(AY - X\mu + \mu - \beta)(AY - X\mu + \mu - \beta)'] \\ &= \text{tr}DE[(AX - I)\beta - (AX - I)\mu + Ae][(AX - I)\beta - (AX - I)\mu + Ae] \\ &= \text{tr}D[(AX - I)T(AX - I)' + A\Sigma A'] \\ &= \text{tr}D(AXTX'A' - AXT - TX'A' + T + A\Sigma A'). \end{aligned}$$

令 $\frac{\partial R(\hat{\beta}, \beta)}{\partial A} = 0$, 由矩阵的微商法则得

$$DA(XTX' + \Sigma) = DTX',$$

所以

$$A = TX'(XTX' + \Sigma)^{-1}. \quad (2.2)$$

结合 (2.1), (2.2) 式, 得 β 的 Bayes 线性无偏估计为

$$\hat{\beta}_{\text{BE}} = \mu + TX'(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu). \quad (2.3)$$

3 平衡损失准则下 Bayes 线性无偏估计的优良性

引入下列定义与引理:

定义 3.1 [2] 对于模型 (1.1), 设参数 β 的估计量为 d , 则称

$$L(d, \beta) = w(Y - Xd)'(Y - Xd) + (1 - w)(d - \beta)'S(d - \beta)$$

为平衡损失函数, 称

$$R(d, \beta) = E[w(Y - Xd)'(Y - Xd) + (1 - w)(d - \beta)'S(d - \beta)]$$

为 d 的平衡损失风险函数, 此处 S 为已知的正定阵, $0 \leq w \leq 1$. 设 $\hat{\beta}_1$ 和 $\hat{\beta}_2$ 为参数 β 的两不同的估计量, 若 $R(\hat{\beta}_1, \beta) < R(\hat{\beta}_2, \beta)$, 则称 $\hat{\beta}_1$ 在平衡损失准则下优于 $\hat{\beta}_2$.

引理 3.1 [1] 设 $E(X) = \mu$, $\text{Cov}(X) = \Sigma$, 则

$$E(X'AX) = \mu'A\mu + \text{tr}(A\Sigma). \quad (3.1)$$

下面在平衡损失准则下讨论参数 β 的 Bayes 线性无偏估计相对于 GLS 估计的优良性, 取 $S = X'X$, 则

$$L(d, \beta) = w(Y - Xd)'(Y - Xd) + (1 - w)(d - \beta)'X'X(d - \beta), \quad (3.2)$$

$$R(d, \beta) = E[w(Y - Xd)'(Y - Xd) + (1 - w)(d - \beta)'X'X(d - \beta)]. \quad (3.3)$$

定理 3.1 在模型 (1.1) 和平衡损失 (3.2) 下, β 的先验分布由式 (1.3) 给出, β 的 GLS 估计和 Bayes 线性无偏估计分别由式 (1.2) 和式 (2.3) 给出, 则 β 的 Bayes 线性无偏估计优于 GLS 估计的充要条件是 $w < 0.5$.

证 因为

$$\begin{aligned} Y - X\hat{\beta}_{\text{BE}} &= Y - X\mu + XTX'(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) \\ &= [I - XTX'(XTX' + \Sigma)^{-1}](Y - X\mu) = \Sigma(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) \\ &= (XTX'\Sigma^{-1} + I)(Y - X\mu), \end{aligned} \quad (3.4)$$

而 $E(Y - X\mu) = 0$, $\text{Cov}(Y - X\mu) = \Sigma + XTX'$, 由引理 3.1, 得

$$\begin{aligned} &E(Y - X\hat{\beta}_{\text{BE}})'(Y - X\hat{\beta}_{\text{BE}}) \\ &= E(Y - X\mu)'(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) \\ &= \text{tr}[(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2(XTX' + \Sigma)^{-1}\text{Cov}(Y - X\mu)] \\ &= \text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2. \end{aligned} \quad (3.5)$$

由 β 与 e 相互独立, 得

$$\begin{aligned}
 & E(\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta)' X' X (\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta) \\
 = & E(X\hat{\beta}_{\text{BE}} - X\beta)' (X\hat{\beta}_{\text{BE}} - X\beta) \\
 = & E[X\mu + XTX'(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) - X\beta]' \\
 & [X\mu + XTX'(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) - X\beta] \\
 = & E[\Sigma(XTX' + \Sigma)^{-1}(X\mu - Y) + e]' [\Sigma(XTX' + \Sigma)^{-1}(X\mu - Y) + e] \\
 = & E(Y - X\mu)'(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu) \\
 & - 2E[(Y - X\mu)'(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma e] + E(e'e) \\
 = & \text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2 - 2E(e'(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma e) + \text{tr}\Sigma \\
 = & \text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2 - 2\text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2 + \text{tr}\Sigma \\
 = & \text{tr}[\Sigma - (XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2], \tag{3.6}
 \end{aligned}$$

结合式 (3.2), (3.5), (3.6) 得

$$\begin{aligned}
 R(\hat{\beta}_{\text{BE}}, \beta) &= E[w(Y - X\hat{\beta}_{\text{BE}})'(Y - X\hat{\beta}_{\text{BE}}) + (1 - w)(\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta)' X' X (\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta)] \\
 = & w\text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2 + (1 - w)\text{tr}[\Sigma - (XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2] \\
 = & (1 - w)\text{tr}\Sigma + (2w - 1)\text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2. \tag{3.7}
 \end{aligned}$$

因为

$$Y - X\hat{\beta}_{\text{GLS}} = [I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}]Y.$$

由引理 3.1 及迹的性质 $\text{tr}(AB) = \text{tr}(BA)$ 可得

$$\begin{aligned}
 & E(Y - X\hat{\beta}_{\text{GLE}})'(Y - X\hat{\beta}_{\text{GLE}}) \\
 = & EY'[I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}][I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}]Y \\
 = & (X\mu)'[I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}][I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}]X\mu \\
 & + \text{tr}[I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}][I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}]\text{Cov}(Y) \\
 = & 0 + \text{tr}[I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}][I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}](XTX' + \Sigma) \\
 = & \text{tr}[I - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}](\Sigma - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X') \\
 = & \text{tr}[\Sigma - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X' - \Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma \\
 & + \Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'] \\
 = & \text{tr}[\Sigma - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'], \tag{3.8}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & E(X\hat{\beta}_{\text{GLE}} - X\beta)'(X\hat{\beta}_{\text{GLE}} - X\beta) \\
 = & E[X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}(X\beta + e) - X\beta]'[X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}(X\beta + e) - X\beta] \\
 = & E[X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}e]'[X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}e] \\
 = & \text{tr}[\Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}\text{Cov}(e)] \\
 = & \text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}], \tag{3.9}
 \end{aligned}$$

结合 (3.2), (3.8), (3.9) 式, 有

$$\begin{aligned}
 & R(\hat{\beta}_{\text{GLE}}, \beta) \\
 &= E[w(Y - X\hat{\beta}_{\text{GLE}})'(Y - X\hat{\beta}_{\text{GLE}}) + (1-w)(\hat{\beta}_{\text{GLE}} - \beta)'X'X(\hat{\beta}_{\text{GLE}} - \beta)] \\
 &= w\text{tr}[\Sigma - X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'] + (1-w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] \\
 &= w\text{tr}\Sigma + (1-2w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}], \tag{3.10}
 \end{aligned}$$

由式 (3.7), (3.10), 得

$$\begin{aligned}
 & R(\hat{\beta}_{\text{GLE}}, \beta) - R(\hat{\beta}_{\text{BE}}, \beta) \\
 &= w\text{tr}\Sigma + (1-2w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] - [(1-w)\text{tr}\Sigma + (2w-1)\text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2] \\
 &= (2w-1)\text{tr}\Sigma + (1-2w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] + (1-2w)\text{tr}(XTX' + \Sigma)^{-1}\Sigma^2. \tag{3.11}
 \end{aligned}$$

利用矩阵求逆公式

$$(P + BCB')^{-1} = P^{-1} - P^{-1}B(B'P^{-1}B + C^{-1})^{-1}B'P^{-1},$$

$(XTX' + \Sigma)^{-1}$ 可以写为

$$(XTX' + \Sigma)^{-1} = \Sigma^{-1} - \Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X'\Sigma^{-1}. \tag{3.12}$$

将式 (3.12) 代入式 (3.11), 得

$$\begin{aligned}
 & R(\hat{\beta}_{\text{GLE}}, \beta) - R(\hat{\beta}_{\text{BE}}, \beta) \\
 &= (2w-1)\text{tr}\Sigma + (1-2w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] \\
 &\quad + (1-2w)\text{tr}[\Sigma - \Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X'\Sigma] \\
 &= (1-2w)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] + (2w-1)\text{tr}[\Sigma^{-1}X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X'\Sigma] \\
 &= (2w-1)\text{tr}[X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X' - X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}] \\
 &= (2w-1)\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1} - X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}]. \tag{3.13}
 \end{aligned}$$

又因为

$$\text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}] < \text{tr}[X'X(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}],$$

故若当 $w < 0.5$, 有

$$R(\hat{\beta}_{\text{GLE}}, \beta) - R(\hat{\beta}_{\text{BE}}, \beta) > 0.$$

即在平衡损失风险函数准则下, 未知参数 β 的线性无偏估计优于 GLS 估计.

定理 3.1 表明: 在平衡损失函数中, $(d - \beta)'X'X(d - \beta)$ 所占的权重大于 $(Y - X\beta)'(Y - X\beta)$ 所占的权重时, β 的线性无偏估计优于 GLS 估计.

推论 3.1 在模型 (1.1) 和平衡损失 (3.2) 下, β 的先验分布由式 (1.3) 给出, β 的 GLS 估计和线性无偏估计分别由 (1.2) 和 (2.3) 式给出, β 的线性无偏估计等价于 GLS 估计的充要条件是 $w = 0.5$.

证 略.

4 在 MSEM 准则下 Bayes 线性无偏估计的优良性

为了研究 $\hat{\beta}_{BE}$ 的优良性, 引入如下定义:

定义 4.1 设 $\hat{\theta}$ 的参数向量 θ 的一个估计, 则 $\hat{\theta}$ 的均方误差定义为

$$\text{MSE}(\theta) = E[(\hat{\theta} - \theta)'(\hat{\theta} - \theta)],$$

$\hat{\theta}$ 的均方误差阵定义为 $M(\theta) = E[(\hat{\theta} - \theta)(\hat{\theta} - \theta)']$.

设 $\hat{\theta}_1, \hat{\theta}_2$ 为参数向量 θ 的两个不同的估计, 如果

$$M(\hat{\theta}_1) - M(\hat{\theta}_2) \geq 0$$

(或者 $\text{MSE}(\hat{\theta}_1) - \text{MSE}(\hat{\theta}_2) > 0$), 则称 $\hat{\theta}_2$ 在 MSEM(或 MSE 准则) 下优于 $\hat{\theta}_1$.

由上述定义可知 $\text{MSE}(\hat{\theta}) = \text{tr}[M(\hat{\theta})]$, 很明显 MSEM 准则强于 MSE 准则.

定理 4.1 在模型 (1.1) 和先验分布 (1.3) 下, β 的 GLS 估计和 Bayes 线性无偏估计分别由 (1.2), (2.3) 式给出, 则

$$M(\hat{\beta}_{\text{GLS}}) - M(\hat{\beta}_{\text{BE}}) > 0.$$

证 由 (2.3) 式知 $\hat{\beta}_{\text{BE}} = \mu + TX'(XTX' + \Sigma)^{-1}(Y - X\mu)$, 用矩阵求逆公式得

$$\begin{aligned} \hat{\beta}_{\text{BE}} &= (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})(X'\Sigma^{-1}Y + T^{-1}\mu), \\ M(\hat{\beta}_{\text{GLS}}) &= E[(\hat{\beta}_{\text{GLS}} - \beta)(\hat{\beta}_{\text{GLS}} - \beta)'] \\ &= E[(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}Y - \beta][(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}Y - \beta]' \\ &= E[(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}e][(X'\Sigma^{-1}X)^{-1}X'\Sigma^{-1}e]' \\ &= (X'\Sigma^{-1}X)^{-1}. \end{aligned} \quad (3.1)$$

因在线性模型 (1.1) 中 β 与 e 相互独立, 得

$$\begin{aligned} M(\hat{\beta}_{\text{BE}}) &= E[(\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta)(\hat{\beta}_{\text{BE}} - \beta)'] \\ &= E[(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}(X'\Sigma^{-1}Y + T^{-1}\mu) - \beta] \\ &\quad [(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}(X'\Sigma^{-1}Y + T^{-1}\mu) - \beta]' \\ &= E[(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}T^{-1}(\mu - \beta) + (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X'\Sigma^{-1}e] \\ &\quad [(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}T^{-1}(\mu - \beta) + (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}X'\Sigma^{-1}e]' \\ &= (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}T^{-1} + (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}(X'\Sigma^{-1}X)(X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1} \\ &= (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1}, \end{aligned} \quad (3.2)$$

结合 (4.1), (4.2) 式, 由 $X'\Sigma^{-1}X < X'\Sigma^{-1}X + T^{-1}$, 得

$$(X'\Sigma^{-1}X)^{-1} > (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1},$$

所以

$$M(\hat{\beta}_{\text{GLS}}) - M(\hat{\beta}_{\text{BE}}) = (X'\Sigma^{-1}X)^{-1} - (X'\Sigma^{-1}X + T^{-1})^{-1} > 0.$$

定理得证.

推论 4.1 在定理 4.1 的条件之下, 有

$$\text{MSE}(\hat{\beta}_{\text{GLS}}) - \text{MSE}(\hat{\beta}_{\text{BE}}) > 0.$$

参 考 文 献

- [1] 王松桂, 史建红, 尹素菊等. 线性模型引论 [M]. 北京: 科学出版社, 2004..
- [2] 霍涉云, 张伟平, 韦来生. 一般线性模型参数的 Bayes 估计及其优良性 [J]. 中国科学技术大学学报, 2007, 37(7): 773–776.
- [3] 刘谢进, 缪柏其. 平衡损失下 Bayes 线性无偏最小方差估计的优良性 [J]. 中国科学技术大学学报, 2011, 41(6): 525–530.
- [4] 刘谢进, 缪柏其. 线性模型中 Bayes 线性无偏最小方差估计的优良性 [J]. 中国科技大学学报, 2009, 39(3): 265–270.
- [5] 周静雯, 韦来生. 生长曲线模型中参数的 Bayes 线性无偏估计 [J]. 应用概率统计, 2008, 24(6): 639–647.
- [6] 朱辉, 茆智勇, 胡桂开. 平衡损失下回归系数的最优线性无偏估计 [J]. 大学数学, 2010, 26(1): 96–99.
- [7] Rao C R. Linear statistical inferences and its applications[M]. New York: John Wiley, 1971.
- [8] Wei L S, Trenkler G. The Bayes estimator in a misspecified linear regression model[J]. Test, 1996, 5: 113–123.
- [9] Zhang W P, Wei L S. On Bayes linear unbiased estimation of estimable function for the singular linear model[J]. Sci. China, Ser. A, 2005, 48: 898–903.

THE SUPERIORITIES OF BAYES ESTIMATION IN A CLASS OF LINEAR MODEL

WANG Ke-bao, ZHOU Ling

(School of Mathematics and Computer Science, Anhui Normal University, Wuhu 241000, China)

Abstract: In this paper, the superiority of the Bayes linear unbiased estimators of unknown parameters in a class of linear models is studied. By using the theory of matrix, we obtain the conditions of the Bayes linear unbiased estimators to be superior to the generalized least squares estimator under the balanced loss criterion and the MSEM criterion, respectively.

Keywords: Bayes linear unbiased estimator; balanced loss criterion; MSEM criterion; generalized least square estimator; superiority

2010 MR Subject Classification: 62J05; 62F15